

## Праздник трудящихся женщин

Сегодня — Международный коммунистический женский день.

Трудящиеся женщины капиталистических стран встречают день 8 марта в условиях крайней нищеты, голода и эксплуатации, еще более усилившейся в результате второй империалистической войны.

Женщины советской страны встречают этот день новыми победами, достижениями в борьбе за построение коммунистического общества, мобилизуют силы на выполнение новых задач социалистического строительства, на выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции.

В Сталинской Конституции записаны права женщины, которые ей дала Великая Октябрьская социалистическая революция. «Женщины в СССР предоставляют равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

Нет такой отрасли хозяйства и культуры, где бы не работали женщины.

Лишь за годы сталинских пятилеток число женщин — работниц и служащих в СССР выросло более чем в три раза. В 1940 году они составляли уже 38,4 проц. всех рабочих и служащих.

С победой колхозного строя поднялась к активной творческой жизни женщина-крестьянка. Миллионы колхозниц своим честным трудом завоевали себе непререкаемый авторитет в советской деревне.

«Женщины в колхозах — большая сила», — сказал товарищ Сталин. Жизнь, колхозная практика полностью оправдали слова великого вождя трудящихся. Больше 14.200 женщин работает председателями и заместителями председателей колхозов, около 40 тысяч — заведующими животноводческими фермами, 42,5 тысячи — бригадирами. В одной лишь Московской области председатели 944 колхозов — женщины. В их числе — Анна Александровна Юнина. За прекрасную работу своего колхоза «Красный огородник-садовод» им. Хрущева, Ленинского района, она в 1940 году была награждена Большой Золотой медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Таких примеров можно привести много. В 1940 году медалями с. х. выставки награждены 5769 передовых женщин советского села.

На основе Сталинской Конституции в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик избрано более 1650 депутатов-женщин. Около полумиллиона женщин — депутаты местных Советов.

В этом году впервые свободно празднуют день 8 марта труженицы Литвы, Латвии и Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины. Новые миллионы женщин активно включились в социалистическое строительство, вкладывают свой труд, свои знания в общее

дело борьбы советского народа за коммунизм.

Советские женщины — работницы, колхозницы, инженеры, врачи, научные работники — активно борются за дальнейшее процветание своей великой социалистической родины.

В разрывании стахановского движения, в переходе на многостаночное обслуживание и совмещении профессий инициаторами во многих случаях являются женщины. С большим успехом овладевают женщины так называемыми мужскими профессиями. В одних только МТС в прошлом году работало несколько десятков тысяч женщин-комбайнерок, трактористок, механиков, шоферов.

Советские патриотки уже не раз доказали свою преданность родине. В дни боев с белофиннами своим самоотверженным трудом, заботой о бойцах, а когда это требовалось — то и с оружием в руках помогали они громить врага. Многие из них награждены Советским Правительством орденами и медалями. В числе таких героинь — врачи Андреева, Павлинова, Нефедова, военфельдшер Неугодова и другие.

Советский Союз находится в капиталистическом окружении. В странах капитала уже второй год идет кровавая империалистическая война. Возросла военная опасность для нашей страны. Мы должны быть всегда готовы к тому, чтобы разгромить любого врага, который попытается посягнуть на нашу страну.

Долг советских патриоток — неустанно крепить хозяйственную и оборонную мощь своей родины — повышать производительность труда, трудовую дисциплину, бороться за график выполнения производственной программы, давать продукцию только высокого качества, беречь социалистическую собственность, заботиться о чистоте и порядке на предприятиях.

Святая обязанность каждой женщины — овладеть оборонными знаниями, специальностью медицинской сестры или санитарки.

Ответственная и почетная задача советской женщины — воспитание детей, будущих строителей коммунизма. Советская власть создала женщине-матери все условия для того, чтобы вырастить из детей культурных и честных граждан, воспитать их в духе преданности своей Родине, большевистской партии, великому Сталину.

Радостно празднуют день 8 марта счастливые, свободные женщины страны социализма. Они шлют пламенный привет своим зарубежным сестрам, борющимся против капиталистического рабства, против империалистической войны.

Вместе со всем народом советские женщины крепят мощь своей страны — отечества трудящихся всего мира.



## ВОСПИТАЮ ДОСТОЙНЫХ СЫНОВ СВОЕЙ РОДИНЫ

Ежедневно можно слышать о мучительных бедствиях и страданиях матерей и детей в капиталистических странах. Они от воздушных бомбардировок спасаются в сырых подвалах, испытывая всю тяжесть преступной войны.

Совершенно противоположная картина у нас в стране советов. Мы не испытываем ужасов войны. Партия и правительство нам создали все условия для плодотворной работы и правильного воспитания детей.

Далеко за примерами ходить не буду, а расскажу о себе. Я имею 6 сыновей и 3 дочерей, старшему из них 14 лет. Но я смело смотрю в будущее. Твердо уверена в том, что все они получат хорошее воспитание и бу-

дут достойными сынами своей родины.

Дети у меня растут на славу. Ни один из них никогда не болен. Все развивается нормально и учится неплохо. Вот, например, старший сын Виктор в этом году кончает семилетку. Он имеет только хорошую и отличную успеваемость.

Советское государство оказывает мне большую материальную поддержку. С рождением 9 ребенка, сына — Федора, я буду получать ежегодно по 6 тысяч рублей.

Дети мне не мешают принимать участия в колхозной работе. За 1940 год я выработала 120 трудовых.

А. К. Котова, член Малатовского колхоза.

## Подарок дню 8 марта

В нынешнем году звено тов. Тихомировой (Александровский колхоз) поставило своей задачей получить урожай яровой пшеницы 20 центнеров с гектара, 120 центнеров картофеля и по 17 центнеров ржи и овса. Кроме этого звено решило с площади 1 гектара собрать урожай льна 10 центнеров.

Для достижения своей цели оно сделало уже многое. Отсортированы семена льна и овса. Отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь. Завезено 70 центнеров минеральных удобрений. Заготовлено 80 тонн торфа, 23 центнера золы и куриного помета.

— Качественная и своевременная подготовка к весеннему севу — говорит старшая звеньевая тов. Тихомирова, — будет являться лучшим нашим подарком Международному женскому дню 8 марта.

К. Рябов.

## Нормы перевыполняют

Женщины кустари Каменской промартели день 8 марта встретили новыми производственными победами. Так, например, на выработке решет Е. П. Нечаева ежедневное задание выполняет на 230 процентов, М. А. Броньлева — на 220 проц., А. П. Рупасова — на 210 проц., работница химического производства А. Е. Лебедева — на 100 процентов. Они дали обязательство закрепить достигнутые успехи.

Соловьев.

## По Советскому Союзу

### Новые ясли, родильные дома, консультации

К Международному женскому коммунистическому дню в ряде городов и рабочих поселков страны открываются новые детские ясли, родильные дома, женские и детские консультации, молочные кухни. Сейчас в СССР насчитывается более 145 тысяч коек в родильных домах, около 900 тысяч мест — в постоянных детских яслях. Интересно отметить, что в 1913 году в стране насчитывалось 6824 родильных койки и 550 ясельных мест.

Забота о матери и ребенке нашла яркое выражение в строительстве молочных кухонь, которых сейчас имеется более 2200, женских и детских консультаций, число которых достигло 5500. В СССР насчитывается почти 84 тысячи врачей — женщин и около 70 тысяч акушерок. За последнее пятилетие число акушерок увеличилось более чем вдвое.

(ТАСС)

### 4.410 миллионов рублей многодетным матерям

Из года в год увеличиваются средства, отпускаемые государством на пособия многодетным матерям. В 1936 году многодетные матери получили 200,2 миллиона рублей, в истекшем году — более 1.225,5 миллиона рублей, а всего со времени издания закона — 4.410 миллионов рублей. Государственную помощь

получают в Советском Союзе около 450 тысяч матерей

В этом году пособия по многодетности стали получать трудящиеся женщины советских республик Прибалтики, Бессарабии, Северной Буковины и новых районов Карело-Финской ССР.

(ТАСС)



Депутат Верховного Совета РСФСР народная артистка Союза ССР орденоносец В. В. Барсова вместе с активисткой М. С. Аносовой разбирают заявления, полученные от граждан.

## З а р у б е ж о м

## Заявление английского министерства экономической войны

Как передает агентство Рейтер, английское министерство экономической войны заявило, что Болгария рассматривается английским правительством как территория, оккупированная противником. В связи с этим, начиная с 5 марта, на нее распространяется английская блокада. Все товары, принадлежащие Болгарии

или происходящие из Болгарии, подлежат конфискации. Английское министерство торговли объявило, что всякие коммерческие или финансовые связи с лицами, находящимися на территории Болгарии, являются преступлением, подлежащим наказанию.

(ТАСС).

## Предстоящее увеличение рабочего дня в Италии

Итальянская газета «Иль соле» сообщает, что в Италии в настоящее время разрабатывается вопрос об увеличении рабочего дня в металлургической, железнодорожной и машиностроительной промышленности. На предприятиях, работающих круглосуточно, работа будет производиться в две смены вместо прежних трех смен. Рабочий день будет про-

должаться 12 часов, или 72 часа в неделю. На остальных предприятиях рабочий день устанавливается в 10 часов, или 60 часов в неделю.

Газета указывает, что в результате увеличения рабочего дня часть рабочих будет уволена и направлена на промышленные предприятия Германии.

(ТАСС).

## Привлечение английских школьников к сельскохозяйственным работам

Министерство просвещения Англии разработало план, предусматривающий привлечение к сельскохозяйственным работам 600—800 тысяч подростков—учащихся начальных и средних школ сельских местностей. Мест-

ным властям разрешено представлять школьникам каникулы в любое время года, когда фермеры будут ощущать наибольшую потребность в рабочей силе.

(ТАСС).

## Обязательство выполнила | Не затягивать расчетов с государством

К Международному женскому дню 8 марта я взяла обязательство квартальный план товарооборота выполнить на 110 процентов. Свое слово сдержала. Выполнила план на 125 процентов. За все время работы я не имею ни одной жалобы со стороны потребителей. Обязуюсь еще лучше работать и квартальный план товарооборота выполнить на 150 процентов. Зав. буфетом Дома советов Соколова.

Пеузский колхоз, Шадринского сельсовета, до сих пор не рассчитался с государством по молокопоставкам за 1940 год. Не сдано 3370 литров. В то же время израсходовано на сторону с МТФ около 3 тысяч литров. Растраниживание про должается и в нынешнем году.

Спрашивается, когда же председатель колхоза тов. Широков намерен ликвидировать задолженность перед государством? С.

## Женщины нашего района

(Секретарь РК ВКП(б) Д. Путькин)

Мрачна и тяжела была жизнь женщины в старой дореволюционной России. Она была бесправным существом, объектом произвола и эксплуатации. Царское правительство издавало законы, по которым жена обязана повиноваться своему мужу, как главе семейства и оказывать ему всякое «угождение и привязанность». Эти сатраповские законы давали право помещикам и капиталистам беззастенчиво эксплуатировать женщин, бросать их в публичные дома, надругаться хуже чем над животными. Женщины были лишены избирательных прав, не могли учиться. С их трудом эксплуататоры не считались и за одинаковую с мужской работой платили меньше на 50 процентов.

Так дальше продолжаться не могло. Великая Октябрьская социалистическая революция определила строй помещиков и капиталистов, строй насилия и произвола. Вместе с этим канула в вечность мрачное прошлое трудящейся женщины. Советская власть предоставила ей равенство в культурной и общественно-

политической жизни. Это право записано в 122 статье Сталинской Конституции.

Партия и правительство проявляют огромную заботу о матери и ребенке. Об этом свидетельствует ежегодный рост детских учреждений: детсадов, яслей, площадок. Большую помощь от государства получают многодетные матери. VIII Сессия Верховного Совета СССР по докладу Наркомфина т. Зверева определила выдачу в 1941 году государственного пособия многодетным матерям в размере 1 миллиарда 225 миллионов рублей и на обслуживание детей 664 миллиона рублей. Такая забота о матери и ребенке может быть только в нашей стране.

Центральный Комитет нашей партии в своем решении от 8 марта 1940 года потребовал от всех парторганизаций усилить свою работу по выдвижению передовых женщин и девушек на руководящие посты и должности в советских, хозяйственных и общественных организациях.

Это постановление сыграло ог-

## Покончить с иждивенческими настроениями

1940 год был годом высокого урожая. Это дало возможность большинству колхозов нашего района обеспечить семенами на весенний сев, засыпать полностью все фонды, сделать этим самым крупный шаг в деле укрепления своего экономического состояния.

Несмотря на все возможности, многие колхозы не сумели и до сих пор не считают нужным засыпать семена для посева. Исключительно тревожное положение в колхозах Талицкого сельсовета Чащевский колхоз совершенно не имеет семян льна и клевера. В М. Талицком колхозе недостает 59 центнеров овса, 11,4 центнера льна, в Гоминском колхозе—10,5 центнера льносемян.

Руководители этих колхозов вместе с исполкомом Талицкого сельсовета живут иждивенческими настроениями, надеются на помощь государства и никаких мер не принимают по обеспечению семенами.

Нехватает семян в Колесниковском, Беспаловском колхозах Филинского сельсовета, нет семян овса в Федоровском колхозе, Шадринского сельсовета и ряде других. Руководители этих советов забыли о том, что семена в весеннем севе решают все. В ряде колхозов исключительно тревожное положение с семенами клевера, они до сих пор не вытерты из пыжа.

Неблагополучно обстоит дело и с качеством семенного материала. Проведенный райсемабораторией анализ овса 139 колхозов показал, что кондиционные имеют только 57, по льну 17 колхозов имеют е-

мена первого класса, 31—второго класса, а в 111 колхозах семена льна некондиционные. Анализ семян клевера показал, что кондиционные имеют только 9 колхозов.

Совершенно не уделяется внимания на качество семян в Б. Мостовском колхозе, руководитель тов. Беляшкин. Семенная лаборатория произвела трижды анализ овса и в третий раз признала некондиционными, несмотря на то, что в Б. Мостах имеются свои сортировочные машины. Сильно засорены семена в Федоровском колхозе.

Кроме того следует отметить, что 20 колхозов совершенно не представили семена овса для анализа и 36 колхозов—льносемя.

Все эти факты свидетельствуют о том, что ни исполкомы сельсоветов, ни участковые агрономы на местах вместе с главным агрономом райзо тов. Цирковым не интересуются семенными фондами в колхозах. Не видно роли специалистов в этом деле. Они привыкли только регистрировать факты, а не быть в роли организаторов.

Исполкому райсовета надо потребовать от земельного отдела, исполкомов сельсоветов живого дела в подготовке семенных фондов, использовать все возможности, которые есть в районе, добиться того, чтобы каждый колхоз имел в достаточном количестве и полноценные семена.

Е. Л.



## Спокойный руководитель

М. Мостовский колхоз, Талицкого сельсовета, плохо готовится к весеннему севу. Минеральные удобрения не завозятся. Золы из плана 54 центнеров заготовлено только 2 центнера. Торф от поля находится на таком расстоянии, что его можно лопатой носить в компостные кучи, но его все-таки не заготавливают. Председатель колхоза тов. Кротов вместо организации подготовки к севу ежедневно по 2—3 раза ходит в районные организации за расчетами.

—Сеять еще не завтра, подготовимся,—уверяет колхозников спокойный руководитель.

(Из письма тов. Горбунова.)



Солнце подводит.

—Все бы хорошо, да вот солнце торопится, вылезло из графика!

## 700 радиоточек

Радио вошло в быт трудящихся. Об этом свидетельствует быстрый рост радиоустановок.

Если в 1932 году в нашем районе их было всего лишь 50, то сейчас 700. Приведенные цифры ярко говорят о культурном росте народа.

Ответственный редактор  
Е. И. ЛУКИЧЕВА.

Автошкола им. Парижской Коммуны «ТЭК» объявляет набор на курсы в следующие сроки:

1. Шоферов III кл., стоимость 555 руб., срок 3 м-ца, 10 и 25 марта.

2. Шоферов II-I кл., стоимость 300 руб. срок 2 м-ца, 6 марта.

3. Шоферов газогенераторщиков в повышении квалификации, стоимость 235 руб., срок 20 дней, 10 и 25 марта.

4. Механиков автотранспорта, срок 4,5 м-ца. Стоимость 830 руб., —1 апреля.

На курсы шоферов принимаются все желающие, за счет самих учащихся и предприятий, имеющие образование не ниже 5 классов.

За справками обращаться: Горький, Урицкого 14, телефон № 3—07—29.

Ковернинский промкомбинат производит окраску в черный цвет шерстяных и суконных вещей, а также тканей.

Приемка производится ежедневно в конторе промкомбината.

Промкомбинат.